

# 砥砺奋进五十载 初心如磐再启航

## ——南京鼓楼医院集团安庆市石化医院荣升三级综合医院综述



五十载栉风沐雨，五十载医心厚泽。

从50年前一座简陋的草棚医院，到如今荣升为集医疗、教学、科研、康复、保健、预防为一体的三级综合医院，一代代石医人不忘初心、笃行致远、守正创新，用忠诚、智慧和勇气绘就了一幅发展大计与健康福祉共融共生的时代新画卷。

一年一个样，三年大变样，五年创“三级”。这是2014年安庆市石化医院改制更名为“南京鼓楼医院集团安庆市石化医院”后吹响的“集结号”。

依托国有控股上市公司金陵药业丰富的管理经验和南京鼓楼医院品牌技术服务的支撑，医院苦练“内功”，巧借“外力”，为区域医疗高质量发展积极作为，为宜城百姓健康奋勇担当，成为区域医疗融入长三角一体化发展卓有成效的实践者。

八年来，医院“朋友圈”不断扩大，优质医疗资源持续下沉，群众就医获得感不断增强。从管理到技术，从医疗设备到基础设施，都实现了由量到质、由弱到强的升华蝶变。

一路走来，石医人紧握“接力棒”，用服务红心诠释为民初心，将责任和仁心渗进时光，与岁月共成长，迈出了一条弯道超车、基业永固、行稳致远的发展之路。

党的二十大报告提出，把保障人民健康放在优先发展的战略位置。初心如磐，使命在肩。荣升三级综合医院，既是大跨越，也是新起点。

同心砥砺五十载，风华正茂再出发。

喜报传来！2023年1月31日，安徽省卫健委向南京鼓楼医院集团安庆市石化医院颁发三级综合医院执业许可证。

荣升“三级”，梦想成真，全院上下无不为之沸腾。

“创建‘三级’是关乎医院未来发展的‘大事’，也是医院历史上的一次‘大考’。全面评审历时一天，安徽省卫健委评审组充分肯定了医院的综合服务能力，这是一代又一代石医人凝心聚力、锐意进取的成果。”

忆往昔，50年前的石化医院仅是一座在荒地上搭建而成的简陋草棚医院。50年的等待，401天的冲刺，36次创建工作推进例会，28份创建简报，逐渐填满的“项目进度表”、“任务作战图”……

栉风沐雨半个世纪，几代石医人以愚公移山的志气、滴水穿石的毅力，脚踏实地，埋头苦干，实现了自我超越，开创了医院发展新局面。

“成功创建三级综合医院既是机遇，又是挑战。”石化医院院长韦宁华表示，医院将坚定不移地走好医疗创新之路、内涵发展之路、特色兴院之路、人才强院之路，一如既往履职尽责，一丝不苟提升服务，一心一意惠民利民，唱好“升级”、“转型”和“跨越”三步曲。

只有乘势而为，方能有所作为；只有真抓实干，方能实现目标。

自从2014年踏上宜城这片热土，对于医院的长足发展，安庆市石化医院董事长陈胜始终有着时不我待的紧迫感。医改进入“深水区”，各家医院都面临前所未有的竞争和挑战。八年来，他见证了医院在传承与蜕变中的“新生”。

医院等级是医院功能、规模、管理水平、质量水平、技术水平和综合服务水平的综合标志，是医院综合竞争力的“金字招牌”。

“我们通过三级医院的创建，反向促进医院的内涵建设，提升医院的技术水平、管理水平、服务水平，以增强医院的综合实力和核心竞争力，实现新跨越、新发展。”陈胜坦言，现在的石化医院人才储备足，专家资源多，体制新、机制活，改革经验丰富，管理规范科学……这些“宝藏”正是医院更快更好发展的有力“利器”，也是医院承担重任的优势所在。

宽阔明亮的大厅，干净整洁的座

医院党委书记王东波感慨万分。

坚持党的领导，加强党的建设，是石化医院实现高质量发展的“根”与“魂”。多年来，医院紧紧围绕以人民健康为中心，以健康需求为导向，以医疗质量为核心，不断探索创新，切实发挥医院党委把方向、管大局、作决策、促改革、保落实的政治核心作用，以推行现代医院管理制度为抓手，医疗服务质量和效益得到全方位提升，激发出高质量发展的蓬勃生机。

2014年，安庆市石化医院由国有控股上市公司金陵药业股份有限公司、南京鼓楼医院，以“资金+技术+管理”的模式收购控股，更名“南京鼓楼医院集团安庆市石化医院”，在新体制下运行，自此，“鼓楼医院就在您身边”响彻宜城。

“在南京鼓楼医院挂高下主任的号很难，不一定能挂到，在石化医院他的专家号只要25元，提前预约就行。他技术精湛、态度和蔼，我们老百姓生病了不就图个看病方便放心！只盼望这样的专家来得更多一些。”正在等待拍片检查的李先生感慨道。南京鼓楼医院耳鼻咽喉科主任高下教授不仅亲自坐诊石化医院，还在这里建立“高下教授团队工作站”，将石化医院耳鼻咽喉头颈外科当作南京鼓楼医院耳鼻咽喉

椅，色彩鲜明的标志以及完备的无障碍设施……走进医院大楼，映入眼帘的是面貌一新的就医环境，这是医院持续完善学科发展硬件条件、升级改造基础设施、不断提升患者就医感受的一个缩影。

医院“容貌”变了，患者就医环境好了，服务质量上台阶了，看病的人越来越多了，医务人员干劲更足了，人才技术优势凸显了……

近年来，石化医院牢牢抓住创“三级”促发展这个第一要务，强力推进医疗质量、临床科研和学科建设，全面提升医疗技术水平和医疗服务能力，保持各项事业持续快速健康发展。

如今，安庆市石化医院年门诊达30余万人次、出院2万人次、手术近8000台次。

突出重点和特色，集结优质资源，走差异化发展道路；专业分科越来越细，学科建设突飞猛进；手术种类越来越多，新理念、新技术被广泛应用到手术中，让更多安庆及周边地区患者就近享受到高端前沿医疗健康

烧伤整形科主任助理、入党申请人王超作为医院第一位援外人员，加入“国家队”前往非洲布基纳法索，发挥专业特长，圆满完成为期526天的医疗援助任务；韩银旺、吴海平2位党员同志被市委组织部选派前往岳西县白帽镇深村村，扎根基层，助力乡村振兴；党员王莘坚持无偿献血23年，累计献血量57400毫升，被评为“中国好人”、“全国红十字志愿服务先进典型”。

抗震救灾、抗疫抗洪，援沪、援

科第三病区进行建设和管理。

此外，南京鼓楼医院整形烧伤科团队也与石化医院成功“牵手”，南京鼓楼医院整形烧伤科主任谭谦担任石化医院烧伤整形中心主任以来，不仅成功完成多例大面积面部血管瘤手术，填补我市技术空白，更深抓专科专建、资源共享、技术共通等多方面合作，倾力打造皖西南地区首个烧伤整形中心。

深度合作的科室还有很多，“邹晓平教授团队工作站”就是另一个成功实践，南京鼓楼医院消化内科主任邹晓平同样将石化医院消化内科当作自己的病区来管理，针对常见病、疑难危急重症的诊治，开展新技术、新项目，打造特色科室。

南京鼓楼医院消化内科张明主

任医师带领石化医院团队成功完成安庆市首例经颈静脉肝内门体静脉分流术（TIPS）介入手术；皮肤科宋伟副主任医师已成为安庆“网红医生”；“一号难求”的生殖医学科周建军主任医师至今已帮助数百位女性成为幸福的宝妈并顺利分娩……

每年，南京鼓楼医院下沉专家60余人到石化医院开展坐诊、查房、手术、教学、科研等工作，涵盖耳鼻喉科、消化内科、整形烧伤科、心血管内科、内分泌科、普通外科、呼吸内科、皮肤科、妇产科、生殖医学科等。至今，帮扶近千次，施行重大手术近300例，进行大型义诊6次，帮扶促进区域间医疗水平协调发展，全方位提升石化医院在医疗技术、人才培养、服务能力、学科发展等方面的综合实力。

内分泌科以糖尿病防治为中心，糖尿病慢性并发症诊治为特色，在省内有了一定的知名度和影响力。不仅较早建立了内分泌临床实验室以及专业的糖尿病多学科协作诊疗中心，还设有糖尿病宣教室，坚持免费开展糖尿病宣教19年。

心血管内科发展至今，技术开展日新月异，救治手段日趋丰富，影响力不断扩大。2020年取得“国家基层心衰中心”认证，多次成功抢救救治危重病人，并为急性心梗患者开通绿

色通道。目前还是房颤中心建设单位、胸痛中心建设单位。

加快智慧医院建设步伐，将更好的信息化服务应用到医院日常工作中，过去的一年，石化医院互联网医院用户激增，注册量达7万余人。

五十载，春华秋实！石医人用实际行动诠释着“以人为本、生命至上”的箴言。新征程，呼唤新作为！抚今追昔，未来可期。

陈胜表示，医院将以荣升三级综合医院为契机，进一步强技术、提内涵、升等级、保健康，在数字化医院建设、科研科技创新上加大投入，扩建新院区，立足皖西南，辐射皖鄂赣，努力打造融入长三角一体化的典范，奋力建设规范化、标准化、智慧化的现代区域医疗中心，全面推动医院跨越式发展，全力保障全市广大人民群众的身体安康，为现代化美好安庆建设做出新的更大贡献。

（徐熙 陈庆元）

本版图片由南京鼓楼医院集团安庆市石化医院提供

### 举旗铸魂 汇聚发展新合力

### 合纵连横 奋楫扬帆展新姿

### 初心如磐 笃行不怠启新程



1973年石化医院雏形。



驰援武汉抗疫。



南京鼓楼医院专家大型义诊。



2023年住院部大楼全貌。